

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. fuera. . . 16 id.
 Id. en el extranjero. . . 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 151

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

El médico de Beneficencia municipal suplente D. Santiago Sánchez García, sustituirá al Sr. Bustos en su servicio durante el año de licencia que va a celebrarse prontamente en Madrid.

El Ayuntamiento ha nombrado al médico de Beneficencia D. José de Bustos Miguel delegado para asistir al Congreso de Higiene y Estadística que va a celebrarse prontamente en Madrid.

Mañana se cumple un año del fallecimiento del fervoroso católico y respetabilísimo señor D. Lorenzo Meléndez y Lemus.

Rueguen nuestros amigos por su eterno descanso.

Se ha concedido al condonamiento del teatro del Liceo y a D. Pedro Rivas excusa de impuesto por la introducción de carbón de piedra.

La comisión del municipio que ha estudiado las reformas que deben hacerse en la Escuela de Medicina, ha dictaminado ya favorablemente.

Que se haga.

Esta noche habrá conferencia moral en el Círculo de Obreros.

El M. I. Sr. Provisor y Vicario general dirigirá la palabra a los obreros, hablandoles de la *Gravedad del pecado*.

En la madrugada del día 26 del actual fué robado el comercio del vecino del pueblo de Navasfrías D. Gregorio Montero, llevándose los ladrones dos cargas de géneros de todas clases más una caballería.

Sospéchase hayan sido los autores de todo esto un quinquillero y su familia.

En San Esteban

Los religiosos dominicos de San Esteban celebran con mucha solemnidad la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora.

A las nueve y media de la mañana tercia cantada, bendición de las velas, procesión, misa solemne y sermón. Por la tarde a las tres vísperas cantadas y rosario. Seis indulgencias plenarias confesando, comulgando y visitando el altar del Rosario.

También serán bendecidas y dadas a los fieles las Rosas de la Virgen.

Se ha autorizado para extraer piedra de las canteras de San Vicente a D. Fernando Bermejo.

El Ayuntamiento ha concedido licencia para ejecutar obras a don Carlos Sánchez, en la calle de Abajo; a don Vicente Bomati, en la calle de Zamora; a doña Elvira García, en la calle de San Juan de Sahagún; a don Santiago García en la de Doyagúe y a doña Patrocinio López en la del Doctor Riesco.

A las diez de esta mañana tomó posesión del Beneficio de segundo Maestro de ceremonias de esta Santa Basílica Catedral, D. Leopoldo González.

Buena prueba de lo estimado que es en Salamanca nuestro querido amigo, ha recibido en tan solemne acto.

Personas respetables de todas clases y condiciones han acudido a felicitar al joven y virtuoso sacerdote. Sea para muchos años.

En la Santa Iglesia Catedral habrá mañana solemnes cultos.

A las nueve y media y después de rezada *Tercia*, el Excmo. Sr. Obispo bendecirá las candelas.

Seguirá la procesión claustral y la misa.

Predicará el M. I. Sr. Magistral.

DE ALBA

Los precios que rigieron en el mercado del 30 del pasado fueron los siguientes:

Trigo, 53 reales fanega; centeno, 28 id. id.; cebada, 22 id. id.; algarrobas, 28 id. id.; alubias, 74 id. id.; avena, 15 id. id.; garbanzos, de 100 a 140 id. id.; patatas, 3 reales arropa; aceite, 66 reales cántaro; vino tinto, 20 id. id.; cerdos cebados de 50 a 52, según clase.

Se asegura aquí que el excelentísimo Prelado ha conseguido que la Compañía Transversal haga un muelle en el sitio del *Palomar*, que dista menos de un kilómetro de donde se ha de erigir la gran Basílica Teresiana, en cuyo muelle se descargarán todos los materiales destinados a ésta, obteniéndose una gran economía en los transportes.

Recaudación de consumos

Día 31.—Fielato de Zamora, 983'07 pesetas; id. de Toro, 522'22; id. del Puente, 415'90; Intervención del Matadero, 725'78.

Registro civil

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Pedro Rodríguez García.

Defunciones

Aniceto Langa Leal.
 Remigia Pérez de la Rosa.

Nuestro Excmo. Prelado se encuentra hoy en Alba de Tormes.

Su viaje está relacionado con las obras de la monumental Basílica, ensueño del Prelado teresiano.

Mañana habrá misa rezada en la iglesia de religiosas Adoratrices a las nueve y media.

La V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen

Festividad de la Purificación de Nuestra Señora.—En este día hay concedida: Absolución general con indulgencia plenaria a todos los hermanos y hermanas que la recibieren, habiendo confesado y comulgado.

También los fieles que no pertenecían a la Hermandad, pueden ganar indulgencia plenaria con las mismas disposiciones, visitando la Capilla (que estará abierta todo el día) rogando a Dios Nuestro Señor por la intención de Su Santidad.

Por la mañana habrá misa de comunión con cánticos a las ocho, y por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará don José F. Campaamor, reserva, absolución y salve Carmelitana.

Escuelas vacantes

En cumplimiento de lo que disponen los artículos 1.º, 5.º y 44 del Reglamento de provisión de escuelas públicas, fecha 11 de Diciembre de 1896, se proveerán por concurso único las escuelas y auxiliares vacantes en este distrito universitario que a continuación se expresan:

Provincia de Zamora

ESCUELAS ELEMENTALES COMPLETAS

Niños

La de Fuentes secas, Porto, Santa Cristina de la Polvorosa, Santovenia, Travazos y Villamor de Cadozos, dotada cada una con el sueldo anual de 625 pesetas y emolumentos legales.

Niñas

La de Cabanas de Sayago, con 625 id. id. id.

ESCUELAS ELEMENTALES INCOMPLETAS

Niñas

Las de Benegiles y Pego, dotada cada una con el sueldo anual de 500 pesetas y emolumentos legales.

Ambos sexos

Las de Cazorra, Gallegos del Pan-Maise de Castro Ponce Piñuel, Sistrama de Tera, Tardobispo, Vidayanes y Viñuela, cada una con 500 pesetas y emolumentos legales.

Las de Granucillo de Vidriales y Toia, cada una con 410 id. id. id.

Las de Burganes de Valverde, Donado, Grisuela, Junquera de Tera-Losilla, Santa Colomba de las Carras y la de temporada de San Martín de Castañeda cada una con 375 id. id. id.

La de temporada de Calabor con 281'25 id. id. id.

La de Framontanos de la Sierra, Fradellos, Litos, Mozar, Navianos de Alba, Remeral, San Pedro de las Cuevas, Valparaiso y la de temporada de Linares, cada una con 250 idem idem idem.

La de temporada de Santa Cruz de Abranes, con 187'50.

Hallándose incluidos en el alistamiento de mozos para el reemplazo del presente año, verificado en la villa de Vilvestre, los jóvenes Emilio Inestal Martín y Cristino González Vaquero, é ignorándose su paradero, se citan para que el día 30 del actual comparezcan en la casa consistorial con objeto de presenciar la rectificación del alistamiento.

Por las oficinas de Hacienda de esta provincia se hace la liquidación de las cantidades que por recargos municipales sobre las contribuciones territorial é industrial del presupuesto de 1897 al 98, corresponde percibir a los Ayuntamientos de esta provincia, y se hace saber a los mismos que desde el día 29 del corriente, pueden presentarse en la Tesorería a percibir su importe, las personas que debidamente estén autorizadas para ello.

En el pueblo de Cerralvo se ha denunciado al joven Bonifacio Hologado Prieto, jornalero, por hallarse conduciendo una escopeta cargada con perdigones sin que tuviera ninguna clase de licencia para usarla.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 705'83 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 11'8.

Idem mínima, -2'0°.

Idem a la hora de la observación, 4'6°.

Dirección del viento, E., calma.

“EL LABARO”

EN MADRID

POR TELÉGRAFO

UNA BOMBA DE DINAMITA

EN LA HABANA

Madrid 1.º, recibido a las 12 m.

Núm. 18.

Comunican de la Habana que en San Joaquín de Campo Florido

estalló una bomba de dinamita en casa del exalcalde. El agresor dijo que lo hacía porque dicho señor no impidió que el general Weyler lo deportara a las Chafarinas.

¡QUÉ PESADEZ!

Madrid 1.º, recibido a las 12 m.

Núm. 28.

Dicen de Washington que durante el debate financiero en la Cámara de los representantes, el diputado Mr. Dearmond suscitó la cuestión de la beligerancia cubana.

El Presidente de la Cámara declaró que tal proposición era contraria al reglamento.

POR EL ALMA DE RUIZ

Madrid 1.º, recibido a las 12 m.

Núm. 32.

Habana.—El cuerpo de ingenieros militares celebrará funerales por el alma del teniente coronel señor Ruiz.

El cadáver del valeroso militar ha sido depositado en la capilla del cementerio de la capital.

A la conducción han asistido todos los generales, jefes y oficiales residentes en la Habana y un numeroso público.

EL CENSO DE LA HABANA.—DOS NOTICIAS

Madrid 1.º, recibido a las 12 m.

Núm. 36.

Comunican de la Habana que se han expuesto al público las listas electorales.

Figuran 45.000 nombres. Háblase de chanchullos electorales, para excluir de las listas a 7.000 autonomistas.

Dos magistrados han sido declarados cesantes.

Para Sancti Spiritus han salido 25 bomberos.

SALIDA DE EL «VIZCAYA»

Madrid 1.º, recibido a la 1 t.

Núm. 68.

Se reciben de Cartagena noticias detalladas de la salida del «Vizcaya».

Un numeroso gentío acudió al puerto a despedir al buque de guerra.

Se dieron vivas a España, que despertaron todos los entusiasmos.

La música de la escuadra tocó la marcha de Cádiz.

El general Cervera, jefe de la escuadra, pronunció un discurso de despedida.

«La misión que lleváis, dijo a los valientes marineros, es de paz y la cumpliréis fielmente, como cumpliríais otra que se os encomendara.

«Siento no acompañaros, pero pronto nos veremos.

«¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva España!»

Vivas que fueron contestados con delirio.

ULTIMA HORA

CANALEJAS EN PALACIO

Madrid 29, recibido a las 4 t

Número 39.

Ha estado en Palacio a cumplimentar a S. M. la Reina el exministro Sr. Canalejas.

El Sr. Canalejas expresó su agradecimiento a la Reina por el pésame que le envió por cablegrama.

Supónese que también habrá expresado a la Regente sus impresiones pesimistas respecto a la situación de Cuba.

Después de su entrevista cumplimentó el exministro liberal a la Infanta Isabel.

SAGASTA EN PALACIO.—RELEVO DE PRIMO DE RIVERA.—LAS CORTES.

Madrid 1.º, recibido a las 4 t.

Número 36.

El Presidente del Consejo ha estado a despachar con S. M. la Reina.

Al salir el Sr. Sagasta de Palacio tuvo la amabilidad de conferenciar conmigo.

Me dijo que no hay acuerdo definitivo sobre la dimisión del general Primo de Rivera, ni del nombramiento del que ha de sustituirle en el mando de Filipinas.

También me habló el Presidente de la disolución y convocatoria de las Cortes.

Se acordará en el primer Consejo ó acaso en el consejo del jueves.

FIRMA

Madrid 1.º, recibido a las 4 t.

Núm. 094.

Han despachado con la Reina los ministros la Gobernación y de Hacienda.

Se han firmado los decretos acordados en el Consejo de anoche.

También créese que habrán sido llevados a la firma los nombramientos de Presidentes, Vicepresidentes y vocales del Consejo de Aduanas.

Nombran Presidente de la junta de valoraciones al Sr. Duque de Veragua y Vicepresidente al Sr. Duque de Almodóvar.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 31

FONDOS PUBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	65,85
Idem fin de mes.	65,85
Idem exterior.	81,40
Idem deuda amortizable.	77,15
5 por 100 de Aduanas.	97,50
Billetes hips. de Cuba, 1896.	93,85
Idem, id. de id., 1890.	77,30
Empréstito de Filipinas.	97,70
Acciones del Banco de España.	417,00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	221,50
Paris, a ocho días vista.	33,05
Cambios sobre Londres.	00'00
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	61,31

Día 1 de Febrero de 1898

Santoral y cultos

Día 2.—Miércoles.—LA PURIFICACIÓN DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA; San Apolonio, escribano y mártir y San Lorenzo, Obispo.

Catedral.—A las nueve y media misa solemne y bendición de Candelas. Predicará el Sr. Canónigo Magistral.

San Martín.—Termina la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—Termina la novena á San Blas.

Día 3.—Jueves.—San Blas, Obispo y mártir; Santa Seocricia, mártir, y Santa Celerina, mártir.

Purísima Concepción.—Fiesta á San Blas. A las diez misa con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el doctor D. Aureliano Sevillano, profesor del Colegio de estudios superiores. A las cuatro de la tarde reserva y procesión.

San Martín.—Fiesta al glorioso San Blas. A las diez y media misa con S. D. M. expuesto y sermón. Por la tarde será la reserva.

Misas

Há aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía. A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adoratrices, Padres Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen, Jesuitas y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitas y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos) y Capilla de V. O. T. del Carmen.

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus y PP. Carmelitas.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos y Carmelitas, Clerecía y Catedral.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal, en la Clerecía y San Martín.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

UN NOMBRAMIENTO

El día 3 del corriente, según se ha anunciado, va á procederse por la Diputación provincial en pleno, á nombrar un médico civil de la comisión mixta de reclutamiento, plaza que dejó vacante el Sr. Cebrián (q. e. p. d.)

A nadie puede ocultársele la importancia del cargo que se trata de ocupar, ni es preciso que razones especialísimas deducidas de la situación actual de la patria comprometida en ruda guerra, vengán á convencer de que en la elección ha de buscarse la mayor suma de probidad é idoneidad en el elegido.

Sería injuria grave, suponer que las influencias del caciquismo político pudieran abrirse paso é inclinar el ánimo de los señores diputados en un sentido de parcialidad reñido con el alto sentido del interés social y de la justicia.

Por eso, por que tal idea tenemos de los representantes de la provincia, rechazamos por inverosímiles ciertas especies que por ahí han corrido acerca de

nombramiento que se avecina y que supone un torpe desconocimiento de lo que son los intereses públicos muy por encima del menguado interés de partido.

Conociéndose los expedientes de los que aspiran al cargo vacante, es de esperar que el elegido sea el más digno.

LA CUESTIÓN DEL DIA

Una noble indignación, un movimiento espontáneo y viril de protesta, se levanta de los centros docentes de España.

No há menester indicarse la causa de dicha protesta y contra quién va dirigida; nadie ya lo ignora: un periódico de Madrid, ha dirigido frases que ofenden la dignidad de la juventud escolar de toda la nación.

Este es el verdadero estado de la cuestión que es hoy el objeto de todos los comentarios. Pero para que á fondo se conozca su alcance, examinemos los términos de la misma.

Un periódico de Madrid es el que consigna las palabras objeto de la ofensa: y, ¿qué periódico es ese? Es un periódico que en política se dice republicano y en religión blasona de librepensador; liberales llama un sin número de veces á sus ideales, y además afirma que es patriota, no obstante contener en germen las doctrinas que sustenta, carácter marcadamente separatista. Y este periódico se intitula, para mayor ridiculez, *El Progreso*. Las ideas apuntadas, son más que suficientes para juzgar á semejante *Progreso* (?)

Las frases en él estampadas, son las más denigrantes que decirse pueden á los estudiantes españoles; las más soeces é inconsideradas que se encuentran en nuestra gallarda lengua castellana; frases groseras, atrevidas y hasta de mal gusto, que sólo pueden escribirse en un periódico de la naturaleza del citado, escoria, baldón y vergüenza de la prensa española.

A la clase estudiantil van dirigidos tales denuestos. Al denominarla *hipócrita* hiérenla en la fibra más delicada de sus sentimientos, pues la juventud escolar actual continúa en un todo la tradición gloriosa de sus predecesores y por tanto en el orden religioso. Se la llama *inculta, sin dignidad y sin grandeza*; tales afirmaciones presuman en los que las hacen ó una refinada malicia ó un desconocimiento completo de lo que es y significa la cultura; que la dignidad es patrimonio de los estudiantes lo prueba por modo, el más elocuente, esa unánime protesta en forma la más correcta y conforme con lo que la buena educación exige; y su grandeza y nobleza de sentimientos á diario las demuestran con su adhesión á toda idea noble y grande.

Esto es la juventud escolar. Ahora, con estos datos, juzguen con serenidad é imparcialidad las personas sensatas y califiquen á ese periódico que con menguado espíritu busca revoluciones y trastornos para nuestra patria, precisamente en estos momentos en que se vislumbra un rayo de esperanza en el obscuro horizonte de su porvenir.

E. DÍAZ GONZÁLEZ.

1.º Febrero de 1898.

MÉTODO PRACTICO PARA SELECCIONAR LA AVENA

Según las observaciones de M. Petit, distinguido agricultor francés, para conocer cuales son los granos de avena más propios para la siembra, basta echarlos en un recipiente lleno de agua. Los que sobrenadan en ésta, no son tan buenos como los que caen al fondo; estos últimos vegetan vigorosamente y seleccionados como queda dicho, dan una cosecha superior á la ordinaria en una cuarta parte.

Basta sembrar 200 granos de avena de este modo seleccionada, los cuales pesan siete gramos ocho decigramos, por metro cuadrado, ó sean 78 kilogramos por hectárea; por lo cual sembrando 120 kilogramos, habrá más que suficiente para asegu-

rar una buena cosecha, siempre que los granos estén bien seleccionados por el sencillísimo procedimiento descrito, que no exige gasto casi, y que puede producir un aumento del 25 por 100 en la producción.

¿QUE SE HACE DEL ORO?

A 33 por 100 cambian el oro los afortunados que poseen algunas monedas de este caro metal. En otros tiempos escaseaba más que ahora y nunca se le dió tal importancia.

Mucho oro anda rodando por el mundo, sin embargo. Desde que se descubrieron las Américas se han extraído de la tierra de oro y plata la enorme cantidad de 102.000 millones de los cuales 46.000 millones corresponden al oro y 56.000 millones á la plata.

La extracción se ha desarrollado, de siglo en siglo, en proporciones sumamente importantes.

En el siglo XVI no pasó de 80 millones de francos al año, por término medio, de oro y plata reunidos.

En el siglo XVII alcanza á 115 millones.

En el siglo XVIII llega á 193 millones. De 1801 á 1850 el término medio anual asciende á 227 millones. Después, durante la segunda mitad del siglo, esta progresión llega á ser casi vertiginosa.

El término medio de la extracción anual sube á 930 millones del 1851 á 1875; se eleva á 1.090 millones desde 1876 á 1885, y luego á 1.340 millones de 1886 á 1890. Finalmente, de 1891 á 1896 llegó á la enorme cifra de 1.975 millones.

MUSEO ACTIVÍSIMO

En el Museo de Bremen, abierto en Enero de 1896 y que costó 297.500 marcos, se hacen representaciones en yeso, cuadros, fotografías, aparatos de proyecciones y cinematógrafos. No es un museo estático, es un museo activísimo en el cual los medios de enseñanza están dispuestos de modo que instruyen rápidamente en conocimientos de geografía, etnografía, geología, anatomía comparada é historia.

La dirección de tan notable museo ha dispuesto para el próximo año que recorra los pueblos del contorno una comisión que lleve un magnífico fonógrafo y un cinematógrafo.

En el primero van impresionadas conferencias instructivas y sencillas dadas por personas competentes en ciencias, especialmente en Agricultura, y de un cinematógrafo auxiliar con animadas fotografías que ayudan á la comprensión de las impresiones fonográficas. Es de admirar la decisión de emplear un procedimiento tan rápido y divertido de enseñanza.

LA TUMBA DE PERICLES

Si los arqueólogos alemanes no se han equivocado, el descubrimiento arqueológico que acaban de hacer en Atenas figurará, ciertamente, entre los más importantes de este siglo.

En efecto, las excavaciones practicadas hace algún tiempo en la ciudad de *Mingra* por la comisión arberlinesa, han puesto al descubierto los cimientos de un vasto monumento antiguo, muchas tumbas, un acueducto y considerable número de estatuas.

El director de la comisión hállase convencido de que en el lugar donde se practican las investigaciones se halla el «Agora» ó foro de los atenienses, y si esa suposición se confirma, no tardará en descubrirse la tumba de Pericles, acerca de cuyo emplazamiento tanto han discutido los arqueólogos.

De la Península y el Extranjero

MADRID

31 Enero.

La manifestación escolar

Comenzó el día con la manifestación escolar y un artículo de *El Progreso*. De la manifestación hablaremos extensamente; acerca del artículo de *El Progreso* sólo he de consignar que dice que los republicanos progresistas se habían ofrecido á las autoridades para mantener el orden, pero resueltos á mantener por todos su derecho y su razón si eran nuevamente ultrajados por los estudiantes.

Y hablemos ahora de la manifestación. Se organizó á las nueve y media de la mañana en los claustros de la Universidad Central, y allí el gobernador civil, Sr. Aguilera, despedido de su carácter de autoridad, dirigió la palabra á los estudiantes, aconsejándoles calma.

A poco se organizaba la manifestación á las puertas de la Universidad y se puso en marcha, figurando á la cabeza de los manifestantes algunos inspectores de policía. El gobernador, á pie, iba unos cien pasos delante de la cabeza de la manifestación. Esta recorrió ordenadamente todo el itinerario sin proferir gritos ni escándalo. Varios agentes de orden público en previsión de que algún grupo nervioso se disgregara de la manifestación y se dirigiera hacia la calle de la Montera donde *El Progreso* tiene establecidas sus oficinas, había tomado las bocacalles de las calles del Arenal y Puerta del Sol. Al llegar á este punto el gobernador se situó en la avenida de la calle de la Montera, desde donde presenció el paso de la manifestación en el mayor orden.

La misma tranquilidad, la misma sensatez se observó en todo el itinerario, sin que surgieran incidentes de ningún género.

El gobernador no abandonó ni un momento el sitio que de antemano venia ocupando. También iba á distancia prudente de los manifestantes un grupo numeroso de periodistas. Llegó la manifestación á la calle de Atocha y todos cuantos la componían penetraron en el patio de San Carlos. Allí el gobernador dirigiéndose á los estudiantes dijo: «En nombre del pueblo de Madrid, en el del gobierno y en el de Su Majestad la Reina os doy las gracias por la conducta sensata y correctísima que habéis observado; el acto realizado por vosotros contesta cumplidamente la campaña de *El Progreso* y dicho esto todo se ha terminado». Los manifestantes vitorearon ruidosamente al gobernador y cuando la mayoría abandonaban el edificio de San Carlos, se oía la voz del Rector de la Universidad, quien desde una de las escaleras que conducen á los claustros dirigió la palabra á los estudiantes dándoles las gracias á los alumnos de la Facultad de Medicina por haberse asociado á la manifestación de los estudiantes de la Universidad y á partir de aquí quedó disuelta.

Sin embargo, por si acaso en la calle de la Montera seguían las precauciones.

El gobernador, una vez terminada la manifestación, se dirigió á Palacio cumplimentando á S. M. la Reina, dándole cuenta de la cordura y sensatez que había reinado en la manifestación. También dió cuenta al jefe del gobierno que se encontraba en Palacio despatchando con la Reina.

En Consejo

Está reunido el Consejo de ministros que es probable tenga cierta importancia, no sólo por que hace ya algunos días que no se celebraba ninguna de estas reuniones ante la Presidencia, sino por la diversidad de asuntos importantes que hay sobre el tapete.

El telégrafo se encargará de anticipar lo que acuerden esos señores, pues sabido es que ahora apenas pueden traslucirse algunas impresiones de lo que los ministros llevan. Verdad es que luego dan unas notas oficiales... y váyase lo uno por lo otro.

Según he podido comprobar, se dará cuenta entre otras cosas, de que el general Primo de Rivera insiste en sus deseos de regresar á la Península por enfermo.

El ministro de Marina comunicará

que ha salido de Girona para Cartagena el acorazado *Colón* y de Cartagena para Nueva York el crucero *Vizcaya*.

Algo se tratará seguramente de la manifestación escolar y me consta que el gobierno está satisfecho de la corrección de los estudiantes y de la actitud del Sr. Aguilera, siempre oportuno.

Visita comentada

Se ha comentado hoy la visita del general Martínez Campos á Palacio. Verdad es que el soldado de Sagunto suele frecuentar el Palacio de Oriente; pero la visita de hoy, reciente todavía el banquete de Unión conservadora, han supuesto algunos que puede tener cierta importancia.

Firma de Gracia y Justicia. La Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando Obispo de Mallorca á D. Juan Campius, y Canónigo de Girona á D. León Aguado.

Jubilando con honores de presidente de sala á D. Manuel Suárez de Barcana. Idem con honores de Magistrado de Territorial á don Jaime Garriga, que es presidente de la Audiencia de Huesca.

Nombrando fiscal de la Audiencia de las Palmas á D. Manuel Ortiz de Piñedo.

Trasladando al cargo de presidente de la Audiencia de Huesca á don Octavio Cullá.

Trasladando á la plaza de Magistrado de Albacete á D. Juan Campoy.

Trasladando á la plaza de Magistrado de la Audiencia de Sevilla á D. Leopoldo Gandarias.

Nombrando en comisión Magistrado de la Audiencia de Cáceres á don Mariano Fonseca.

Idem de Albacete á D. Miguel González. Traslado á la plaza de Fiscal de Huelva á D. Carlos Tolentino. Promoviendo á la plaza de fiscal de Castellón á D. Joaquín Anginoli y á teniente fiscal de Cáceres á D. Francisco Misut.

Magistrado de la misma audiencia á D. Marcelino González.

Oficial.—De la guerra

A última hora se recibe en el ministerio de la Guerra un telegrama oficial de Cuba cuya síntesis importante es la siguiente:

En Pinar, dos armas de fuego recogidas; nosotros dos tropa muertos y dos heridos.

Batallón San Quintín batió en Cabañas partida Andrés Alonso con fuerzas de Juan Delgado. Recogidos 10 muertos incluso cabecilla Alonso y titulado capitán Carmesto, también se recogieron varias armas nosotros dos muertos.

Acogidos nuevo régimen siete.

En la Habana dos muertos enemigo, dos prisioneros. Nosotros dos heridos tropa y paisano muerto. Acogidos indulto 11.

En Matanzas cogimos armas, cinco presentados.

En Santa Clara matamos 9 rebeldes.

Partida atacó trabajadores ingenio Constancia, fué rechazada por movilizados. Cogimos cadáveres entre ellos el del cabecilla Miguel González y titulado teniente Felipe Rodríguez.

Nosotros nueve voluntarios y dos trabajadores muertos.

En Spiritus 9 muertos enemigo.

Convoy Mayajigua sostuvo fuego partidas Alonso de 200 hombres emboscada en Riga.

Ingenieros persiguieron partida. Otros encuentros sin importancia.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Un despacho de Valparaíso da cuenta de la súbita é inesperada partida del comisionado de la República Argentina, Sr. Moreno.

Este señor tenía, como es sabido, el encargo de su gobierno de ponerse de acuerdo con el de Chile para el establecimiento de los límites.

Su inopinado viaje ha producido rumores alarmantes y pánico en las Bolsas del Valparaíso y de Santiago de Chile.

En Alicante ha fondeado el *Miguel Jover* procedente de Cuba.

Trae patente limpia, y el viaje se ha efectuado con toda felicidad.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 27

Gobierno civil.—Circular sobre cuentas municipales.
Circular sobre elecciones del Ayuntamiento de Villanueva del Conde.
Circular sobre comprobación de pesas y medidas en el partido de Alba de Tormes.
Comunicación de la Dirección general de Administración sobre el expediente instruido con motivo del impuesto de rodaje.
Delegación de Hacienda.—Nombramiento de auxiliar de la recaudación.
Administración de Hacienda.—Relación de los estados de especies arrendadas que no se han recibido.
Intervención de Hacienda.—Formalización de los pósitos de los pueblos de Linares y Villaverde.
Universidad literaria.—Nombramientos de Maestros.
Comisaría de Guerra de Ciudad-Rodrigo.—Subastas.
Juzgados de Vitigudino y Ledesma.—Subastas.
Alcaldía de Zorita y Castraz.—Alisamientos.
Alcaldías de Morínigo, Linares, Serredilla de Arroyo y otras.—Amillaramientos.
Juzgado del Guijuelo.—Vacante de secretario.
Alcaldía de Barruecopardo.—Adjudicación de una parcela.

Del 29

Relación jurada que han de presentar los Ayuntamientos comprensiva de todos los ganados de su propiedad.
Consejo de Agricultura, Industria y Comercio.—Circular sobre las exposiciones que han de verificarse en Madrid el 20 de Abril próximo.
Juzgado de Alba de Tormes.—Subasta de bienes embargados.
Juzgado de primera instancia de Sequeros.—Requisitoria.
Juzgado de Ledesma.—Cédula de citación.
Regimiento infantería de Isabel II de Valladolid.—Expediente de deserción del recluta de Cuba Román Bravo Bravo, de Fuentes de Oñoro.
Anuncio de la fábrica de harinas de Valladolid sobre el concurso de trigo de buena clase que se ha de verificar el día 5 de Febrero en las oficinas de la dirección.
Alcaldía de Anaya de Alba.—Repartimiento de consumos.
Juzgado municipal de Espadaña.—Se anuncia de nuevo la vacante de Secretario.
Alcaldía de Sotoserrano y otras.—Amillaramientos.
Alcaldía de Santibáñez de Béjar.—Depósito.
Alcaldía de Poveda de las Cintas.—Vacante de médico titular por renuncia del que la desempeñaba, con el sueldo de 25 pesetas.
Alcaldía de Abusejo.—Exposición de las cuentas municipales.

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

Firma de la Regente

De Ultramar.—Concediendo los honores de jefe superior de administración á D. Donato Naviera, escribano de la Habana.
—Jubilando de la dignidad de Chantre de la Catedral de Manila á D. Manuel Clemente López del Campo.
—Nombrando para dicho cargo á D. Bonifacio Ahuja Martínez.
—Aprobando el indulto concedido por el gobernador general de Cuba á el reo Gregorio Hernández (a) Goyo.
—Nombrando jefe de administración de cuarta clase de la intervención general de Filipinas á D. Pedro Martínez Freire.
—Comutando la pena á los sentenciados á muerte por la Audiencia de Manila Mateo Raso, Macario Letran y Bonifacio Millano.

En San Sebastián al correrse el domingo bueyes ensogados en la plaza de la Constitución, ha ocurrido un sensible incidente.

Un bucy arrolló á un soldado que con otros presenciaba el espectáculo desde un arco de los soportales.

Un oficial se acercó á reprender al soldado, según se dice, y entonces la multitud creyendo que era agravio lo que era cariño é interés por el im prudente muchacho, protestó tumultuosamente.

En vista de esto, el oficial desenvainó el sable para defenderse, y los soldados imitando el ejemplo del oficial sacaron las bayonetas.

El tumulto que se produjo á consecuencia de esto fué espantoso.

Poco después los soldados se retiraron al cuartel, seguidos de la muchedumbre, que iba silbando.

Mientras esto ocurría, otro oficial que habla acudido en defensa de su compañero también con sable en mano, fué también rodeado por la gente.

No se sabe si á este oficial se le cayó el sable, ó si fué desarmado, pero fuere lo que quisiere es lo cierto que también se retiró al cuartel seguido por la muchedumbre.

Entonces salió del cuartel fuerza de la guardia, que con la bayoneta calada dió una carga y despejó las calles inmediatas.

La calma se restableció en seguida y la fiesta continuó sin que ocurriera ninguna desgracia.

SALAMANCA Á VISTA DE PÁJARO

(IMPRESIONES DE UN TÍO)

POR EL

LICENCIADO BOLANEGRA

(CONTINUACIÓN)

NARRACIÓN PRIMERA

Estación del ferrocarril. — Los figones. — Plaza Mayor. — Iglesia de San Juan de Sahagún.

Al amor de una lumbre en que chisporroteaban un montón de asti-

llas de roble sujetas por dos troncos de añoso pino y previo un trago del clásico marroquín, dicen los concurrentes. — Hora es ya, tío Galo, de que nos relate algo de lo que haya visto en esas tierras. — ¿De lo que he visto nada más? — contesta el viajero. — Pues allá vá....

«Desde Madrid á Medina he visto... cero; porque era de noche y ni mi abuelo ni mi padre fueron murciélagos. Desde Medina á Salamanca sólo ví que estaba más bajo de cero; porque hacía un frío que si hubiera llevado yo en las narices esos chismes que tienen los señoritos en sus despachos, de seguro que todo el hilillo de tinta se mete en la bola; pero en fin, así y todo pude llegar á un sitio donde oí una voz ronca que gritaba: ¡Salamanca! ¡Salamanca!»

Este nombre hizome levantar del asiento, y antes de cojer los avios me asomé al ventanillo del coche para echar el primer vistazo y me encontré manos á boca con un casuto que tenía tanto de estación de ferrocarril, como yo de Presidente de Ministros; así que llamando al mozo le dije:

—O tú te has equivocado en el prógón ó nos hemos parao frente al cuarto de atizar las luces.

—No señor—me contestó—esta es la estación principal de Salamanca.

—Pues qué quieres que diga; por el principio Salamanca me sale manca, y me sale chica y me sale pobre, pero en fin, no quiero aventurar juicios, pues he visto muchos vestidos de seda con cazarrías.

Pasado este primer bromazo, pesqué mis alforjas y atravesé un portal de todo roce, es decir, que lo mismo valía para un barrido que para un fregado, que las dos cosas le venían bien. Al otro lado me encontré con una avalancha de muchachos que casi se pegan por llevar en su coche al comisionado de viajeros de toda la línea, pues si no estoy equivocado, vine solito desde Medina. Por fin me conquistó un mozalvete que por un real me dejó al pié de unas puertas grandes diciéndome:

—Ahí, á la vuelta, verá un rótulo que es un hospedaje de caballeros, donde encontrará todo lo que necesita.

En efecto, á los pocos pasos ví el rótulo y en él un renglón pintao de blanco con este letrero: *Aquí se entra por la puerta.* Muy bien, me dije, por algo han inventao el refrán de que «A Salamanca se va á aprender.»

Yo traía molidos mis huesos y entumecidas mis carnes, así que aunque no viera el aviso del rótulo no me hubiera entrado por la ventana, señores, yo me entré por la puerta de reglamento, tomé un *piscolabis*, bien servido por cierto, y pagada la primera lección, enderecé á la plaza del Peso.

El muchacho, único pavo que yo tenía que guardar aquella mañana, le hallé sano de cuerpo; porque estaba royendo un hueso de chuleta y despejado en sus facultades mentales, porque al verme escondió disimuladamente una colilla de puro en la

cual encerró, como en sagrado relicario, el respeto á sus mayores. En vista de tan patente mejoría, me tumbé á dormir hasta que á la caída de la tarde emprendí la siguiente excursión:

Lo primerito que tropecé al saltar el umbral de la casa, fué una puerta chica con este rótulo «Figón»; vuelvo á la derecha y topo con la vista en otro letrero que decía: «Figón»; miro á la izquierda y allá va otro «Figón». Yo que no podía suponer qué demonios quería decir «Figón», lo primero que me dije fué: Cuidao con este *Monsieur Figón* y qué rico debe ser; en tres pasos tiene nada menos que tres casas. Sin darme por vencido con mi explicación, me acerqué á cada una de estas puertas y yo mismo me refé del *Monsieur Figón* que yo creía; pues no había tales carneros: los tales Figones tienen una entrada como un vacadero de uvas, y allá en el fondo hay mesas dispuestas para comer; es decir, que son edificios públicos que se pueden definir así: Figones son posadas donde los arrieros tienen que dejar la recua á la puerta.

Dirigi mi última mirada á estos comedores tan *de profundis* y en el primer trayecto fui pensando en lo razonable del letrero que existe en la posada de caballeros; por que en estas de arrieros de infantería, los que coman abajo se les figurará que los concurrentes entran por una ventana casi casi del segundo piso.

Desde la plaza del Peso fui á la del Pienso, que yo la bauticé así, por que como no ví letrero ninguno y si en cambio muchas bestias comiendo su pienso en un taleguito colgado al hocico, de ahí que etc., etc.

Desde el pienso (valga por plaza del) subí unas escalerillas adornadas con mozos de cuerda y al tender la vista me quedé espatarrao. Me valga Dios y qué plaza más grande y más hermosa se me echó encima. ¿Ven ustedes la plaza Mayor de Madrid? pues relativa y sin relativamente es mejor la de Salamanca. Con razón la llaman plaza Mayor, que no lo es porque sea la más ancha y larga de la ciudad, sino que es mayor por su mayoría en todas las cosas. Los edificios que la forman, hechos de piedras sillería labrada, guardan la misma proporción en altura, balconaje, cornisas y demás adornos: los comercios tienen unos escaparates que parecen altares de iglesia y por los soportales de todo alrededor pasean continuamente unas bandadas de señoritos y señoritas, que parece que acaban de salir del molde de nuevecitos que van. Para que todo esté completo, hay en medio de la plaza un jardín y uno de esos que dicen *Rosco* de la música, que vamos, al conjunto parece un cacho roba al Paraíso. En definitiva yo reto al más emperegilao salmantico á que resuelva de golpe esta cuestión: ¿Cómo se debe decir: plaza de Salamanca ó Salamanca de la plaza?

(Continuará).

pared más baja con una pierna colgando por la parte de adentro, y el compañero en pié, apoyado en la tapia de enfrente y con los brazos cruzados. Por el traje, el aire, y lo que podía divisarse desde el punto á que había llegado el cura, era fácil inferir su condición. Los dos llevaban en la cabeza una redecilla verde, que con gran borla caía sobre el hombro izquierdo, saliendo de ella en la frente un gran mechón de pelo á manera de tufo; dos grandes bigotes ensortijados por la punta, y la chaquetilla ajustada al cuerpo, con un cinturón de cuero muy reluciente, de donde colgaban un par de pistolas. Pendiente del cuello, y caido sobre el pecho en forma de dije, traían un cuernecito con pólvora. A la derecha salía de un bolsillo lateral de los anchos calzones el mango de un gran puñal, y colgaba á la izquierda una disforme espada con el puño de metal muy labrado y terso. Manifestaba semejante atavío que aquellos dos hombres eran de los que en aquel tiempo se llamaban bravos ó valentones.

Esta clase de individuos, que en el día ya no existe, era muy antigua y entonces muy floreciente en la Lombardía. Para dar una idea

de aquellas poblaciones, tan aumentada en nuestros días que casi presume de ciudad.

En el tiempo que sucedieron las cosas que vamos á referir no era ciertamente de tanta consideración, pero ya se reputaba por un pueblo regular, y tenía su castillo, guarnecido por un comandante y soldados españoles, que cuidaban de inspirar modestia á las muchachas del país, de sacudir el polvo de tiempo en tiempo á sus padres y maridos, y de esparcirse por las viñas en el otoño para aliviar en parte á los aldeanos del trabajo de la vendimia. Todo el terreno, desde el lago á los montes, de un collado á otro, de casería á casería, estaba y está cruzado de caminos y sendas, unas llanas y otras pendientes, quedando algunas tan hondas entre los vallados de las heredades, que apenas descubre el caminante otra cosa que el picacho de algún monte ó el pedazo de cielo que está sobre su cabeza. A veces permite la altura del terreno que la vista descubra perspectivas más ó menos extensas, pero siempre variadas y ricas, según campean ó se esconden los diferentes puntos y objetos de aquellos amenos contornos. Ya brilla y deslumbra por una parte la tersa superficie del lago, que

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LABARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LABARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rua 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rua, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 id.
Fuera de Salamanca. un trimestre.	4 id.
" un año.	16 id.
En el extranjero, un año.	25 id.

Teléfono 154

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

OBRAS DE TEXTO

RELIGIÓN Y MORAL

adoptada en varios Institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales

POR DON FRANCISCO JARRÍN

Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca
Comprende dos libritos, y se vende cada uno al precio UNA peseta en rústica.

RETÓRICA Y POÉTICA

POR EL MISMO AUTOR adoptada en varios Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

Precio de cada ejemplar: en rústica TRES pesetas, y en tela CUATRO.
De venta en las principales librerías de esta ciudad.

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos. En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Posetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	0
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 201 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	0
Memorial de Amor Santo.	8	0

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las suscripciones en la capital, pueden hacerse en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 d. Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados estrados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril. Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renovación de garbanzo de simiente por fino.

PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

PÉRDIDA

En el camino de la Estación se ha extraviado un bastón de ébano negro, con puño de acero, y las iniciales J. A.

La persona que lo haya encontrado lo entregará á su dueño en la calle de Toro núm. 21.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.

De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

RUIZ PIÑUELA
Plaza Mayor, 36, Salamanca

Se arriendan

una cómoda casa, situada en la plazuela de San Benito número 3, y un espacioso portal sito en la calle de Meléndez, número 14. De ambas fincas informarán en la plazuela de San Benito, número 4. 15-7

ARRIENDO DE UNA DEHESA

Se arrienda la dehesa titulada EL TORREJON, sita en los campos de Buenamadre, en esta provincia, dedicada á pastos, labor y monte.

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del mes de Marzo próximo, las que se dirigirán á la Notaría de D. Sebastián Gorjón, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que dovelveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras fabricadas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SE VENDE

la casa de la calle de Varillas números 13 y 15. Contiene planta baja, principal y segundo; la planta baja está independiente del principal y segundo. Para tratar, en la misma darán razón (tiene pozo y escusados).

oculta después un grupo de árboles ó de casas. Ya vuelve á aparecer más extenso entre los montes que le circundan, y se pintan inversamente en sus ondas. A este lado se descubre el río, más allá el lago, y el río otra vez, que serpeando y luciendo como plata al pie de la cordillera que le acompaña, se pierde por fin y desaparece con ella en el horizonte.

Por uno de los caminos arriba descritos volvía de paseo hacia su casa, al caer la tarde del 7 de Noviembre de 1628, D. Abundo, cura de una de aquellas aldeas, cuyo nombre no se expresa en el manuscrito que nos sirve de guía. Iba rezando en su breviario pacíficamente, cerrándolo á veces entre salmo y salmo, y cruzando las manos á la espalda con un dedo puesto por vía de señal entre las ojías. Ya caminaba con los ojos bajos, echando con el pie hacia las cercas los guijarros del camino, ya levantaba la vista fijándola en la cima de algún monte, en que los rayos del sol en su ocaso, penetrando por las quebradas de otro situado enfrente, formaban largas y brillantes fajas de púrpura.

Abierto otra vez el breviario, y rezando de nuevo, llegó á donde torcía el camino y en es-

te paraje levantó los ojos mirando adelante como solía hacerlo los demás días. La senda después de torcer seguía derecha como unos sesenta pasos, dividiéndose luego en dos, de las cuales la derecha subía hacia la montaña, y era la que conducía á la parroquia, y la izquierda bajaba al valle hasta llegar á un torrente, siendo por esta parte más baja la pared. Las cercas interiores de las dos sendas, en vez de formar ángulo al reunirse, remataban en una pequeña ermita en que estaban pintadas varias figuras largas, undosas, y acabadas en punta, las cuales, según la intención del pintor, y á los ojos de los habitantes, debían significar llamas, alternando entre ellas ciertos mamarrachos como personas de medio cuerpo arriba, que significaban ánimas del purgatorio, y unas y otras de color de ladrillo sobre un fondo blanquizco, con algunos desmochados de trecho en trecho.

Al volver D. Abundo de la esquina, y dirigiendo la vista hacia la ermita, según tenia de costumbre, vió lo que no esperaba ni hubiera querido ver. Casi en la confluencia de las dos sendas se hallaban dos hombres, uno enfrente de otro; el uno de ellos sentado en la

